

РОССТАТ

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
(ВОЛОГДАСТАТ)**

ПРЕСС-РЕЛИЗ
23.12.2022

**Основные показатели работы жилищно-коммунального хозяйства
Вологодской области в январе - сентябре 2022 года**

В жилищно-коммунальном комплексе Вологодской области функционируют: 190 ресурсоснабжающих организаций, 916 организаций - исполнителей коммунальных услуг, региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами и по проведению капитального ремонта многоквартирных домов.

За январь-сентябрь 2022 года гражданам, имеющим прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями, исполнителям коммунальных услуг и бюджетофинансируемым организациям отпущено 37 млн куб. м холодной и 154 тыс. куб. м горячей воды; более 1130 млн кВт/час электроэнергии; 214 т сжиженного и более 65 млн куб. м сетевого газа; пропущено 34 млн. куб. м сточных вод; для отопления и подогрева горячей воды, отпущено 4 млн Гигакал тепловой энергии; принято 229 тыс. т твердых коммунальных отходов.

Доходы организаций по основному виду деятельности от реализации коммунальных ресурсов (услуг) за январь-сентябрь 2022 года составили около 26 млрд рублей. В структуре доходов 41% заняли платежи, начисленные гражданам, имеющим прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями, 11% - бюджетофинансируемым организациям, 8% - исполнителям коммунальных услуг за предоставленные коммунальные услуги.

Общая сумма расходов по реализации коммунальных услуг по основному виду деятельности сложилась в сумме 25 млрд рублей. Из нее более половины направлено на оказание услуг по электроснабжению, около трети - по теплоснабжению.

Фактические объемы финансирования из бюджетов всех уровней, поступившие на счета ресурсоснабжающих организаций за январь-сентябрь 2022 года составили 26 млн рублей (с учетом поступлений средств по долговым обязательствам за предыдущие годы). Из общего объема средств две трети направлено организациям, оказывающим услуги по теплоснабжению.

Дебиторская задолженность граждан, имеющих прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями, и исполнителей коммунальных услуг по оплате коммунальных услуг, с учетом задолженности за предыдущие периоды,

сформировалась на уровне 4,5 млрд рублей (69% от общей суммы дебиторской задолженности).

Кредиторская задолженность ресурсоснабжающих организаций, составила около 6 млрд рублей. Из нее около трети заняли платежи за поставку топливно-энергетических ресурсов и холодную воду.

Дебиторская задолженность организаций - исполнителей коммунальных услуг на конец сентября 2022 года равнялась 1829 млн рублей, из нее граждан по оплате коммунальных услуг - 470 млн рублей, за содержание жилого помещения в многоквартирном доме - 1159 млн рублей.

Кредиторская задолженность данных организаций составила 961 млн рублей, из нее половину заняли платежи ресурсоснабжающим организациям за поставленные коммунальные ресурсы.

Собственники жилья в многоквартирных домах помимо платежей за коммунальные услуги и содержание жилого помещения оплачивают взносы на капитальный ремонт. В январе-сентябре 2022 года на проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов начислено 1456 млн рублей, из них две трети - платежи на специальные счета многоквартирных домов. Израсходовано за этот период более одного миллиарда рублей.

Уровень возмещения населением затрат за предоставление жилищно-коммунальных услуг равен 100%, фактический уровень платежей населения в январе-сентябре 2022 года составил 99,6%.